Landtag von Baden-Wiirttemberg Drucksache 17/ 3476
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Kleine Anfrage
des Abg. Dr. Uwe Hellstern AfD

und

Antwort

des Ministeriums fiir Umwelt, Klima und Energiewirtschaft

Entwicklung und Zukunft der Stadtwerke in Baden-Wiirttem-
berg

Kleine Anfrage
Ich frage die Landesregierung:

1. Welche Stadtwerke gibt es in Baden-Wiirttemberg (bitte nach Landkreisen und
mit Nennung der jeweiligen Leistungsumfinge, z. B. Strom, Wirme, usw.)?

2. Wie schitzt sie die aktuelle finanzielle Lage der Stadtwerke in Baden-Wiirttem-
berg ein, insbesondere dahingehend, dass auf der Jahreskonferenz der Minister-
présidenten der Lander die Forderung nach einem Schutzschirm fiir Stadtwerke
in der Energiekrise untermauert wurde?

3. Wie schitzt sie, bezugnehmend auf Frage 2, die zukiinftige Preisentwicklung
der Energiepreise der Stadtwerke in Baden-Wiirttemberg ein, insbesondere hin-
sichtlich des immer groferen Anteils an erneuerbaren Energien und dem aktu-
ellen groBen Zustrom an Neukunden in die Grundversorgungstarife?

4. In welchem MaBe wurde die Senkung der EEG-Umlage (beginnend mit der
ersten Senkung zum 1. Januar 2022) von den Stadtwerken an die Endverbraucher
weitergegeben?

5. Wie hat sich der Strommix der Stadtwerke in Baden-Wiirttemberg in den letz-
ten 20 Jahren entwickelt, insbesondere mit Blick auf den Anteil erneuerbarer
Energien?

6. In welchem MafBe haben Stadtwerke in Baden-Wiirttemberg jéhrlich seit 2002
in erneuerbare Energien (Windindustrieanlagen, Photovoltaikanlagen, Wasser-
kraft) investiert?

7. Wie hat sich der Strommix der Stadtwerke im Landkreis Freudenstadt seit 2002
jéhrlich verdndert (bitte einzeln nach jeweiligem Stadtwerk unter Angabe der
jéhrlichen Emissionen auflisten)?
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8. Wie haben sich die Strompreise fiir Privat- und Gewerbekunden der Stadt-
werke im Landkreis Freudenstadt seit 2002 jahrlich entwickelt (bitte einzeln
nach jeweiligem Stadtwerk und unter separater Nennung jeder einzelnen
Preiskomponente)?

9. Welche Reststoffe (Abfallstoffe) entstehen (bei welchen Stadtwerken) im
Landkreis Freudenstadt durch die Erzeugung von Heizwérme in Nah- und
Fernwirmeanlagen (bitte unter Nennung der jeweiligen Mengen pro Jahr und
erzeugter Heizleistung)?

10. Wie und wo werden diese Stoffe aus Frage 9 gelagert und entsorgt?

26.10.2022

Dr. Hellstern AfD

Begriindung

Unterschiedlichen Medienberichten zufolge sind die Stadtwerke in Baden-Wiirt-
temberg Hauptleidtragende der aktuellen Energiekrise. Vermehrt wurde sowohl
von Politik als auch von den Stadtwerken selbst ein finanzieller Rettungsschirm
gefordert. Die Kleine Anfrage soll daher die Einschéitzung der Landesregierung
zur Lage der Stadtwerke in Baden-Wiirttemberg aufzeigen, die Herausforderun-
gen der Energiewende fiir die Stadtwerke beleuchten und die Situation im Land-
kreis Freudenstadt darstellen.

Antwort

Mit Schreiben vom 22. November 2022 Nr. UM6-0141.5-14/37/2 beantwortet das
Ministerium fiir Umwelt, Klima und Energiewirtschaft im Einvernehmen mit dem
Ministerium des Inneren, fiir Digitalisierung und Kommunen die Kleine Anfrage
wie folgt:

1. Welche Stadtwerke gibt es in Baden-Wiirttemberg (bitte nach Landkreisen und
mit Nennung der jeweiligen Leistungsumfinge, z. B. Strom, Wirme, usw.)?

Es gibt keine einheitliche Definition des Begriffs ,,Stadtwerk®. So gibt es Stadt-
werke, die nicht nennenswert im Energiebereich tétig sind, und welche, die nicht
den Namen ,,Stadtwerk® tragen, sondern beispielsweise ,,Gemeindewerk®, oder
,,Technische Werke*.

Da sich die Frage auf den Energiebereich (und nicht etwa die Wasserversorgung)
bezieht, werden deswegen im Folgenden die Strom- und Gasverteilernetzbetreiber
aufgelistet, die Verteilernetze in Baden-Wiirttemberg betreiben. Neben Stadt- und
Gemeindewerken sind teilweise auch andere Unternehmen mit und ohne kommu-
nale Beteiligung enthalten.
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Unternehmen, die ein Stromverteilernetz in Baden-Wiirttemberg betreiben

Unternehmen Ort
Stadtwerke Aalen GmbH Aalen
Albstadtwerke GmbH Albstadt
Stadtwerke Altensteig Altensteig
Stadtwerke Bad Herrenalb GmbH Bad Herrenalb

Bad Mergentheim-

TauberEnergie Kuhn Markelsheim
Stadtwerk Tauberfranken GmbH Bad Mergentheim
Stadtwerke Bad Séackingen GmbH Bad Sackingen
Stadtwerke Bad Saulgau Bad Saulgau
Stadtwerke Bad Wildbad GmbH & Co. KG Bad Wildbad
Stadtwerke Baden-Baden Baden-Baden
Gemeindewerke Baiersbronn Baiersbronn
Stadtwerke Balingen Balingen
e.wa riss Netze GmbH Biberach/Rif3
Stadtwerke Bietigheim-Bissingen GmbH Bietigheim-Bissingen
Energieversorgung Siidbaar GmbH & Co. KG Blumberg
Stadtwerke Bretten GmbH Bretten
Energie- und Wasserversorgung Bruchsal GmbH Bruchsal
Stadtwerke Buchen GmbH & Co KG Buchen
Stadtwerke Bithl GmbH Biihl
Energie Calw GmbH Calw
Stadtwerke Crailsheim GmbH Crailsheim
Uberlandwerk Eppler GmbH Dotternhausen
Ehinger Energie GmbH & Co. KG Ehingen
Stadtwerke Emmendingen GmbH Emmendingen
Stadtwerke Engen GmbH Engen
Stadtwerke Fellbach GmbH Fellbach
Elektrizitdtswerk Leitlein GmbH & Co.KG Forchtenberg
Stadtwerke Freudenstadt GmbH & Co. KG Freudenstadt
Stadtwerke Gaggenau Gaggenau
Gammertinger Energie- und Wasserversorgung GmbH | Gammertingen
AlbWerk GmbH & Co. KG Geislingen
Stadtwerke Gengenbach Gengenbach
Energieversorgung Filstal GmbH & Co. KG Goppingen
Gemeindewerke Gundelfingen GmbH Gundelfingen
Gebriider Eirich GmbH & Co. KG Hardheim
Stadtwerke Haslach Haslach
Stadtwerke Heidelberg Netze GmbH Heidelberg
Hellenstein-Energie-Logistik GmbH Heidenheim
NHF Netzgesellschaft Heilbronn-Franken mbH Heilbronn
Stadtwerke Hockenheim Hockenheim
Energie- und Wasserversorgung Kirchzarten GmbH Kirchzarten
Stadtwerke Konstanz GmbH Konstanz
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EWR Netze GmbH Lichtenstein
Stadtwerke Ludwigsburg-Kornwestheim GmbH Ludwigsburg
Stadtwerke Mengen Mengen
Stadtwerke Metzingen Metzingen
Stadtwerke Mosbach GmbH Mosbach
Stadtwerke Mdssingen Mdssingen
eneREGIO GmbH Muggensturm
Stadtwerke Miihlacker GmbH Miihlacker
Stadtwerke Neuffen AG Neuffen
Gemeindewerke Niefern-Oschelbronn Niefern-Oschelbronn
Stadtwerke Niirtingen GmbH Niirtingen
Stadtwerke Oberkirch GmbH Oberkirch
C. Ensinger GmbH & Co. KG Owen
SWP Stadtwerke Pforzheim GmbH & Co. KG Pforzheim
Stadtwerke Radolfzell GmbH Radolfzell
Stadtwerke Rastatt GmbH Rastatt
TWS Netz GmbH Ravensburg
Rottenburg —
E-Werk Karl Stengle GmbH & Co KG Bad Niedernau
Energieversorgung Rottenburg am Neckar GmbH Rottenburg a.N.
ENRW Energieversorgung Rottweil GmbH & Co. KG | Rottweil
Elektrizititswerke des Kantons Schaffhausen AG Schaffhausen
Elektrizitdtswerke Schonau Netze GmbH Schénau
Stadtwerke Schorndorf GmbH Schorndorf
Stadtwerke Schramberg GmbH & Co. KG Schramberg
Gemeindewerke Schutterwald Schutterwald
Stadtwerke Schwibisch Gmiind GmbH Schwibisch Gmiind
Gebriider Miller GmbH & Co. KG Schwendi
Stadtwerke Sigmaringen GmbH Sigmaringen
Stadtwerke Sindelfingen GmbH Sindelfingen
Gemeindewerke Sinzheim Sinzheim
Gemeindewerke Steillingen SteiBllingen
Stadtwerke Stockach GmbH Stockach
WeilerWirme eG Pfalzgrafenweiler

Stromversorgung Sulz GmbH

Sulz am Neckar

Kraftwerk Koéhlgartenwiese GmbH

Kleines Wiesental

EGT Energie GmbH Triberg
Energieversorgung Trossingen GmbH Trossingen

Stadtwerke Tiibingen GmbH Tiibingen

Stadtwerke Tuttlingen GmbH Tuttlingen

Stadtwerke Villingen-Schwenningen GmbH Villingen-Schwenningen
Stadtwerke Waiblingen GmbH Waiblingen

Stadtwerke Waldkirch GmbH Waldkirch

Stadtwerke Waldshut-Tiengen GmbH Waldshut-Tiengen
Stadtwerke Walldorf GmbH & Co. KG Walldorf

Stadtwerke Walldiirn GmbH Walldiirn
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Hermann Geuder Elektrizititswerk Weikersheim
Gebr. Heinzelmann Stromhandel + Vertriebs GmbH

& CoKG Wolfach
Getreidemiihle Zwiefalten eG Zwiefalten
Regionalwerk Bodensee GmbH & Co. KG Tettnang
VersorgungsWerke Heddesheim GmbH & Co. KG Heddesheim
Stromnetzgesellschaft Herrenberg mbH &. Co KG Herrenberg
Netze Hechingen GmbH & Co. KG Hechingen
Energieversorgung Klettgau-Rheintal GmbH

& Co. KG Klettgau
Energieversorgung Titisee-Neustadt GmbH Titisee-Neustadt
Regionalnetze Linzgau GmbH Pfullendorf
SWE Netz GmbH Ettlingen
Stadtwerk am See GmbH & Co.KG Friedrichshafen
Stadtwerke Ditzingen GmbH & Co KG Ditzingen
Netzbetrieb Hirschberg GmbH & Co. KG Viernheim
Remstalwerk Netzgesellschaft mbH Remshalden
Netzgesellschaft Heilbronner Land GmbH & Co. KG | Heilbronn
Outletcity AG Metzingen
stauferwerk GmbH & Co. KG Eislingen
Netze ODR GmbH Ellwangen
bnNETZE GmbH Freiburg

MVV Netze GmbH Mannheim
Stadtwerke Schwibisch Hall GmbH Schwibisch Hall
Netze BW GmbH Stuttgart

SWU Netze GmbH Ulm

N-ERGIE Netz GmbH Niirnberg
Stadtwerke Wertheim GmbH Wertheim
Thiiga Energienetze GmbH Schifferstadt
Syna GmbH Frankfurt am Main
Stadtwerke Karlsruhe Netzservice GmbH Karlsruhe

ED Netze GmbH Rheinfelden
Stadtwerke Weinheim GmbH Weinheim
FairNetz GmbH Reutlingen
Uberlandwerk Mittelbaden GmbH & Co. KG Lahr

e-netz Siidhessen AG Darmstadt
Stuttgart Netze GmbH Stuttgart
Stadtwerke Eberbach GmbH Eberbach
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Unternehmen, die ein Gasverteilernetz in Baden-Wiirttemberg betreiben

Firma Ort
Albstadtwerke GmbH Albstadt
bnNETZE GmbH Freiburg
e.wa riss Netze GmbH Biberach an der Rif3
EGT Energie GmbH Triberg im Schwarzwald
Elektrizitidtswerke Schonau Netze GmbH Schénau im Schwarzwald
eneREGIO GmbH Muggensturm
Energie Calw GmbH Calw

Energie- und Wasserversorgung Bruchsal GmbH Bruchsal
Energie- und Wasserversorgung Kirchzarten GmbH | Kirchzarten

Energieversorgung Filstal GmbH & Co. KG Goppingen
Energieversorgung Rottenburg am Neckar GmbH | Rottenburg am Neckar
Energieversorgung Siidbaar GmbH & Co. KG Blumberg
Energieversorgung Trossingen GmbH Trossingen

ENRW Energieversorgung Rottweil GmbH

& Co. KG Rottweil
ErmstalEnergie Dettingen an der Erms GmbH

& Co. KG Dettingen an der Erms
FairNetz GmbH Reutlingen
Gasversorgung Malsch-Durmersheim GmbH Ettlingen
Gemeindewerke Baiersbronn Baiersbronn
Gemeindewerke Gundelfingen GmbH Gundelfingen

GEO Gesellschaft fiir Energieversorgung Ostalb

mbH Oberkochen
GVL-Gasversorgung Langenau GmbH Langenau

GVP Gasversorgung Pforzheim Land GmbH Pforzheim
Heilbronner Versorgungs GmbH Heilbronn
Hellenstein-Energie-Logistik GmbH Heidenheim an der Brenz
MVV Netze GmbH Mannheim

N-ERGIE Netz GmbH Niirnberg

Netze BW GmbH Stuttgart

Netze ODR GmbH Ellwangen (Jagst)
Netze-Gesellschaft Siidwest mbH Ettlingen

NHF Netzgesellschaft Heilbronn-Franken mbH Heilbronn
Regionalwerk Bodensee Netze GmbH & Co. KG Tettnang
Regionalwerke Neckar-Kocher GmbH & Co. KG | Neckarsulm

Stadtwerk am See GmbH & Co. KG Friedrichshafen
Stadtwerk Tauberfranken GmbH Bad Mergentheim
Stadtwerke Aalen GmbH Aalen

Stadtwerke Altensteig Altensteig
Stadtwerke Backnang GmbH Backnang
Stadtwerke Bad Séckingen GmbH Bad Séckingen
Stadtwerke Bad Saulgau Bad Saulgau
Stadtwerke Bad Urach Eigenbetrieb der Stadt

Bad Urach Bad Urach
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Stadtwerke Bad Wildbad GmbH & Co. KG Bad Wildbad
Stadtwerke Baden-Baden Baden-Baden
Stadtwerke Balingen Balingen

Stadtwerke Bietigheim-Bissingen GmbH Bietigheim-Bissingen
Stadtwerke Bonnigheim Bonnigheim
Stadtwerke Bretten GmbH Bretten

Stadtwerke Buchen GmbH & Co. KG Buchen (Odenwald)
Stadtwerke Biihl GmbH Biihl

Stadtwerke Crailsheim GmbH Crailsheim
Stadtwerke Ditzingen GmbH & Co. KG Ditzingen
Stadtwerke Eberbach GmbH Eberbach

Stadtwerke Ellwangen GmbH Ellwangen (Jagst)
Stadtwerke Emmendingen GmbH Emmendingen
Stadtwerke Engen GmbH Engen

Stadtwerke Esslingen am Neckar GmbH & Co. KG

(SWE) Esslingen am Neckar
Stadtwerke Fellbach GmbH Fellbach

Stadtwerke Freudenstadt GmbH & Co. KG Freudenstadt
Stadtwerke Gaggenau Gaggenau
Stadtwerke Gengenbach Gengenbach
Stadtwerke Giengen GmbH Giengen an der Brenz
Stadtwerke Hechingen Hechingen
Stadtwerke Heidelberg Netze GmbH Heidelberg
Stadtwerke Heidenheim regio GmbH Heidenheim an der Brenz
Stadtwerke Herrenberg Herrenberg
Stadtwerke Hockenheim Hockenheim
Stadtwerke Karlsruhe Netzservice GmbH Karlsruhe
Stadtwerke Konstanz GmbH Konstanz

Stadtwerke Lauffen a. N. GmbH Lauffen am Neckar
Stadtwerke Ludwigsburg-Kornwestheim GmbH Ludwigsburg
Stadtwerke Metzingen Metzingen
Stadtwerke Mosbach GmbH Mosbach

Stadtwerke Miihlacker GmbH Miihlacker
Stadtwerke Miinsingen GmbH Miinsingen
Stadtwerke Murrhardt Murrhardt
Stadtwerke Neckargemiind GmbH Neckargemiind
Stadtwerke Neuffen AG Neuffen

Stadtwerke Niirtingen GmbH Niirtingen
Stadtwerke Oberkirch GmbH Oberkirch
Stadtwerke Radolfzell GmbH Radolfzell am Bodensee
Stadtwerke Rastatt GmbH Rastatt

Stadtwerke Schramberg GmbH & Co. KG Schramberg
Stadtwerke Schwibisch Gmiind GmbH Schwébisch Gmiind
Stadtwerke Schwibisch Hall GmbH Schwibisch Hall
Stadtwerke Schwetzingen GmbH & Co. KG Schwetzingen
Stadtwerke Sigmaringen GmbH Sigmaringen
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Stadtwerke Sindelfingen GmbH Sindelfingen
Stadtwerke Stockach GmbH Stockach
Stadtwerke Tiibingen GmbH Tiibingen
Stadtwerke Ulm/Neu-Ulm Netze GmbH Ulm

Stadtwerke Villingen-Schwenningen GmbH Villingen-Schwenningen
Stadtwerke Waiblingen GmbH Waiblingen
Stadtwerke Waldkirch GmbH Waldkirch
Stadtwerke Walldorf GmbH & Co. KG Walldorf
Stadtwerke Walldiirn GmbH Walldiirn
Stadtwerke Weinheim GmbH Weinheim
Stadtwerke Weinsberg GmbH Weinsberg
Stadtwerke Wertheim GmbH Wertheim
Stadtwerke Winnenden GmbH Winnenden

SWE Netz GmbH Ettlingen

SWP Stadtwerke Pforzheim GmbH & Co. KG Pforzheim

Syna GmbH Frankfurt am Main
terranets bw GmbH Stuttgart

Thiiga Energienetze GmbH Schifferstadt
TWB-Technische Werke Blaubeuren GmbH Blaubeuren

TWS Netz GmbH Ravensburg
VersorgungsWerke Heddesheim GmbH & Co. KG | Heddesheim
Zweckverband Gasfernversorgung Baar Villingen-Schwenningen

2. Wie schdtzt sie die aktuelle finanzielle Lage der Stadtwerke in Baden-Wiirttem-
berg ein, insbesondere dahingehend, dass auf der Jahreskonferenz der Minis-
terprdsidenten der Linder die Forderung nach einem Schutzschirm fiir Stadt-
werke in der Energiekrise untermauert wurde?

Stadtwerke sind aktuell insbesondere mit drei Risiken konfrontiert: hohere Li-
quiditétsbedarfe, hohere Anforderungen an Sicherheitsleistungen und drohende
Zahlungsausfille der Kundinnen und Kunden. Diese Risiken haben ihre Ursachen
insbesondere in der aktuellen Energiepreiskrise. Die gestiegenen Strom- und Gas-
preise fiihren zu einer Steigerung der erforderlichen Finanzmittel zur Stellung der
im Energiehandel notwendigen Sicherheiten.

3. Wie schdtzt sie, bezugnehmend auf Frage 2, die zukiinftige Preisentwicklung
der Energiepreise der Stadtwerke in Baden-Wiirttemberg ein, insbesondere hin-
sichtlich des immer grofseren Anteils an erneuerbaren Energien und dem aktu-
ellen grofien Zustrom an Neukunden in die Grundversorgungstarife?

Schitzungen zur Hohe zukiinftiger Energiepreise und insbesondere zur zukiinf-
tigen Preisentwicklung der Energiepreise der Stadtwerke gestalten sich derzeit
sehr schwierig aufgrund erheblicher Unsicherheiten, die wesentlich von den poli-
tischen Rahmenbedingungen abhéngen. Durch den Krieg in der Ukraine wurden
zahlreiche Annahmen, die sonst als gesichert galten, kurzfristig in Frage gestellt
(Energieangebote auf den Weltmérkten, Situation in Lieferketten, etc.). Die ge-
plante Strom- und Gaspreisbremse wird sich entlastend auf die Energiepreisent-
wicklung der Stadtwerke auswirken.

4. In welchem Mafse wurde die Senkung der EEG-Umlage (beginnend mit der ers-
ten Senkung zum 1. Januar 2022) von den Stadtwerken an die Endverbraucher
weitergegeben?

Die Stadtwerke mussten die Senkung und den Wegfall der EEG-Umlage in vol-
lem Umfang an die Endverbraucher weitergeben (gemiB ,,Gesetz zur Absenkung
der Kostenbelastung durch die EEG-Umlage und zur Weitergabe dieser Absen-
kung an die Letztverbraucher). Mit der Senkung und dem Wegfall der EEG-Um-
lage wurden Stromkundinnen und -kunden bei den Energiekosten entlastet.
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5. Wie hat sich der Strommix der Stadtwerke in Baden-Wiirttemberg in den letzten
20 Jahren entwickelt, insbesondere mit Blick auf den Anteil erneuerbarer Ener-
gien?

Die Ergebnisse der amtlichen Energiestatistiken liefern keine Daten zum Strom-
mix der baden-wiirttembergischen Stadtwerke.

Zudem gibt es kaum Energieerhebungen, durch die Regionaldaten erfragt werden.
Auf Kreisebene ist nur der Energieverbrauch (einschlieBlich Brennstoffeinsatz
und nichtenergetischer Verbrauch) der Betriebe im Verarbeitenden Gewerbe, im
Bergbau und in der Gewinnung von Steinen und Erden sowie die Klirgasgewin-
nung und die Strom- und Warmeerzeugung aus Klérgas verfiigbar.

Dariiberhinausgehende regionale Daten, beispielsweise zur Stromerzeugung, liegen
nicht vor.

6. In welchem Mafle haben Stadtwerke in Baden-Wiirttemberg jihrlich seit 2002
in erneuerbare Energien (Windindustrieanlagen, Photovoltaikanlagen, Wasser-
kraft) investiert?

Die amtlichen Energiestatistiken liefern keine Daten zu den Investitionen der ba-
den-wiirttembergischen Stadtwerke.

7. Wie hat sich der Strommix der Stadtwerke im Landkreis Freudenstadt seit 2002
Jédhrlich verdindert (bitte einzeln nach jeweiligem Stadtwerk unter Angabe der
Jédhrlichen Emissionen auflisten)?

8. Wie haben sich die Strompreise fiir Privat- und Gewerbekunden der Stadtwerke
im Landkreis Freudenstadt seit 2002 jdhrlich entwickelt (bitte einzeln nach
Jjeweiligem Stadtwerk und unter separater Nennung jeder einzelnen Preiskom-
ponente)?

9. Welche Reststoffe (Abfallstoffe) entstehen (bei welchen Stadtwerken) im Land-
kreis Freudenstadt durch die Erzeugung von Heizwdrme in Nah- und Fern-
wdrmeanlagen (bitte unter Nennung der jeweiligen Mengen pro Jahr und er-
zeugter Heizleistung)?

10. Wie und wo werden diese Stoffe aus Frage 9 gelagert und entsorgt?

Die Fragen 7, 8, 9 und 10 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam
beantwortet.

Im Landkreis Freudenstadt gibt es neben den Stadtwerken Freudenstadt noch die
Gemeindewerke in Baiersbronn sowie die Stadtwerke Horb.

Angaben zu einzelnen Stadtwerken, Kraftwerken oder Anlagen sind aufgrund der
statistischen Geheimhaltung nicht moglich.

Walker

Ministerin fiir Umwelt,
Klima und Energiewirtschaft
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